

关于福田区政协六届三次会议政协提案 第 2023041 号《关于营造一流科创生态的建 议》的答复

尊敬的吴泽鹏委员：

衷心感谢你对科技工作的关注与支持，你提出的“关于营造一流科创生态的建议”，我局非常重视，建议的内容很有针对性，也很有代表性，现对建议有关内容答复如下：

一、关于充分发挥河套地区深港融合优势，以金融运作 带动项目引入的建议

河套合作区正在积极推动港交所、香港创科基金等机构在河套合作区深圳园区落地的建议，并通过深港专班会议机制向香港特区政府正式提出，下一步将与香港特区政府继续深化研究。同时与深交所科交中心加强沟通合作，利用好科交中心的平台优势，在河套合作区开展跨境科技成果转让、投融资路演等合作。河套合作区集聚了香港中文大学深港智慧医疗机器人开放创新平台、香港城市大学高时空分辨率电子显微镜关键技术研究、香港中文大学（深圳）大湾区生物医药创新研发中心等香港 5 所世界百强高校 10 个项目，由 15 名港校教授专家领衔，超过 500 名具有港澳及国际背景的

科研人才全职加盟，取得我国首台自有知识产权的桌面型电子显微镜等重大科研成果。2022年，福田区印发了产业“政策包”支持深港科技创新成果产业化。出台产业“政策包”，聚焦医疗科技、大数据及人工智能、机器人、新材料、微电子、金融科技等六大领域，对关键核心技术、产业支撑平台、重大产业化项目和园区产业创新生态等方向给予支持，通过给予科研资金支持、产业空间支持、科研成果支持等形式，为科创发展提供保障。

二、关于利用福田区金融优势，从行业和区域两个维度建立科创企业培育计划的建议

福田区充分发挥在金融领域的优势，以资本带动产业、以产业带动生态，积极通过福田引导基金来参与“20+8”产业集群项目投资。截至目前，福田引导基金累计参与设立子基金近50支，总认缴规模超千亿元，其中福田引导基金认缴超百亿元，放大倍数达到10倍。福田引导基金参股子基金投资领域与深圳市“20+8”产业集群高度契合，目前累计投资项目超3000个，主要行业为新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源等，包含180余个上市公司、240余个专精特新项目。

三、加大对中小企业的政策及服务支持力度的建议

福田区始终把优化营商环境作为“头号工程”抓紧抓实，以争创营商环境最佳实践为标的，着力培育和激发市场主体活力，改革创新环境持续优化，惠企政策环境精准有效，全力助力中小企业发展。近年来，福田区持续优化“1+9+N”

产业资金政策和不断加强企业服务力度，融合资金、空间、人才和住房等全发展要素资源，减轻企业经营负担、稳定人才队伍、扩大生产经营、拓宽融资渠道提供一揽子政策包。举办了企业上市专题培训、知识产权创新发展等系列活动，为企业提供技术创新、上市辅导、创新成果转化与应用、知识产权应用等服务，并对重点企业提供一对一服务，助力企业做实做强做优。

福田区科技创新局
2023年10月7日

(联系人：柯立楷，联系电话：82918474)